16.02.2018 г. №03-09/56
Отдел образования, спорта и туризма
                                              Кореличского райисполкома

ОБОБЩЁННАЯ ИНФОРМАЦИЯ
по результатам социального расследования

Информация, на основании которой начато социальное расследование в отношении несовершеннолетнего, оказавшегося в неблагополучной ситуации: 
На основании информации отдела образования, спорта и туризма Кореличского райисполкома от 31.01.2018г. о том, что судом Кореличского района Иванов Петр Владимирович, 15.10.1990г.р., был привлечён к административной ответственности, предусмотренной ст. 17.1 КоАП Республики Беларусь. У данного лица имеются несовершеннолетние дети.
Комиссия в составе педагога социального ГУО «Социально-педагогический центр Кореличского района» Красковской А.Е., педагога социального ГУО «Социально-педагогический центр Кореличского района» Арабей И.И., 2 февраля 2018г совместно с педагогами ГУО «Средняя школа №1» посещена семья Иванова П.В. 
         В ходе посещения сделаны следующие выводы и мотивационное заключение с указанием целесообразной помощи несовершеннолетней: родители несовершеннолетних Иванов  Петр  Владимирович, 15.10.1990 г.р., работает оператором ЭВМЧП, Иванова Наталья Николаевна, 23.02.1986 г.р., находится в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет, состоят в браке, воспитывают несовершеннолетних детей: Семенову Ирину Денисовну, 28.01.2008 г.р. (с отцом несовершеннолетней Семеновым Денисом Геннадьевичем, 1986 г.р., мать состоит в разводе, отец проживает в г.Гродно, выплачивает алименты на содержание дочери) и Иванова Егора Петровича, 16.09.2016 г.р.
     Семья проживает по адресу: г.п.Кореличи, ул.----, д.----, кВ.--- в благоустроенной трехкомнатной квартире с общей площадью 67 кв.м., принадлежит Иванову Т.И. Жилищно-бытовые условия удовлетворительные. Имеются продукты питания. Для несовершеннолетних имеются отдельные спальные места, чистые постельные принадлежности, место для приготовления уроков, игрушки, одежда, средства гигиены. На момент посещения фактов неблагополучия не выявлено.
        На основании информации, полученной от субъектов профилактики семейного неблагополучия, иных заинтересованных установлено:
          РОВД: Обращений в Кореличский РОВД по фактам совершения в семье Иванова правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений не поступало. Иванова Наталья Николаевна к какой-либо ответственности не привлекалась. Иванов Петр  Владимирович в ноябре 2017 года и январе 2018 года привлекался к административной ответственности за правонарушения против общественного порядка и общественной нравственности. Отец несовершеннолетней Семенов Денис Геннадьевич в апреле 2017 года привлекался к административной ответственности за нарушение антиалкогольного законодательства и ПДД. 
УЗ «Кореличская ЦРБ»: замечаний по уходу за детьми за время наблюдения участковым педиатром не было: в квартире чисто, убрано, тепло, имеются продукты питания. Дети здоровы. Объективных данных у медицинских работников для признания несовершеннолетних Иванова Егора Петровича, 2016г.р., Семеновой  Ирины Денисовны,2008 г.р., находящимися в социально опасном положении не имеется.
         РЭС: Согласно справке о расчётах за потреблённую электрическую энергию данных о показаниях электросчётчика и задолженности за потребленную электрическую энергию по состоянию на 07.02.2018г. не имеется.
         Горгаз: На основании информации Кореличского района газоснабжения задолженности за потребленный природный газ у абонента Иванова нет.
        РУП ЖКХ: Задолженности нет.
      На основании информации, полученной от ближайшего окружения семьи, установлено:
          При беседе с бабушкой  ФИО (указать) выяснили, что в семье доброжелательные отношения, скандалов нет. Иванов П.В. хорошо относится к жене, детям. Не злоупотребляет спиртные напитки.
         При беседе с несовершеннолетней  ФИО установлено, что между девочкой и отчимом хорошие отношения. Конфликты в семье не возникают.
Из беседы с матерью несовершеннолетних  ФИО установлено, что Иванов П.В работает, спиртных напитков не употребляет. 28.01.2018г. – единичный случай. Ссор и конфликтов в семье нет, все спорные вопросы решаются мирным путём.
На основании результатов посещения семьи по месту жительства, поступивших материалов от субъектов профилактики, фактов неблагополучия в семье не выявлено, родители надлежащим образом исполняют свои обязанности по воспитанию и содержанию детей. 

14.02.2018г.                                                                       А.Е. Красковская











