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Начальникам отделов образования спорта и туризма райисполкомов, администраций районов г. Гродно

Об участии в культурно-
образовательном проекте

Государственное учреждение образования «Гродненский областной институт развития образования» на основании письма Министерства образования Республики Беларусь информирует о том,что Представительством Россотрудничества в Республике Беларусь – Российский центр науки и культуры в Минске (далее – Россотрудничество) со 2 октября по 30 ноября 2017 года в Республике Беларусь будет реализован культурно-образовательный проект «Этот век из вдохновенья, этот век из серебра», посвященный поэтам Серебряного века – юбилярам 2017 года: Марине Цветаевой (125 лет), Константину Бальмонту (150 лет), Игорю Северянину (130 лет), Максимилиану Волошину (140 лет), Черубине де Габриак (125 лет). 
Цели проекта: формирование и расширение знаний учащихся об эпохе Серебряного века; развитие у учащихся устойчивого интереса к изучению культуры, к чтению художественной литературы, к изучению учебных предметов «Русский язык», «Русская литература», «Мировая художественная культура»; совершенствование читательской компетентности и кругозора учащихся; укрепление традиций семейного чтения; выявление лингвистически одаренных учащихся; реализация межпредметных и межкультурных связей.
Для реализации культурно-образовательного проекта предлагаем в течение октября-ноября 2017 года:
провести в учреждениях образования Республики Беларусь внеклассные тематические мероприятия для учащихся I-XI классов (приложение 1); 
открыть проект 2 октября 2017 года единым республиканским Часом поэзии «Этот век из вдохновенья, этот век из серебра», на котором учащиеся получат информацию о культурно-образовательном проекте, услышат краткую характеристику эпохи Серебряного века, стихи поэтов – юбиляров 2017 года; с 08 по 15 октября 2017 года предлагаем провести республиканскую Цветаевскую неделю (приложение 2), приуроченную к юбилею поэтессы (8 октября – 125 лет); 
открыть неделю республиканским мероприятием «Диалог с поэтом: читаем, обсуждаем, спорим, размышляем…», на котором для аналитического чтения и обсуждения будет предложено письмо М.И. Цветаевой к детям, обсуждение содержания которого завершится написанием творческой работы (приложения 3, 4).
Участникам проекта на сайтах учреждений образования предлагается разместить разработанный организаторами баннер проекта, который будет опубликован на сайте Представительства Россотрудничества в Республике Беларусь, на странице проекта http://blr.rs.gov.ru/ru/activities/113/projects/1161 .
Информацию о планируемых и проведенных мероприятиях для размещения на сайте Представительства Россотрудничества в Республике Беларусь можно будет направлять с пометкой «Проект» по адресу rcnkminsk@mail.ru.
Участникам проекта предоставляется возможность получить бесплатный доступ к электронным книгам «ЛитРес: Библиотека» http://blr.rs.gov.ru/ru/news/7764.

Приложение: 1.Возможные мероприятия для включения в план работы по проекту«Этот век из вдохновенья, этот век из серебра» 
(октябрь – ноябрь 2017 года)на 3 л. в 1 экз;
2. Цветаевская неделя(возможные мероприятия для включения в план проведения неделис 8 по 15 октября)на 2 л. в 1 экз;
3.Методические рекомендации по проведению республиканского мероприятия «Диалог с поэтом: читаем, обсуждаем, спорим, размышляем…» (V–XI классы) на 1 л. в 1 экз;
4. Открытое письмо М.И. Цветаевой к детямна 2 л. в 1 экз.
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